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20ª SESSÃO 
11ª Sessão Ordinária 

 
 
           Ata n.º 20/2018 – Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito 
(16/04/2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 

Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Vigésima Sessão e Decima Primeira Sessão Ordinária. Com a 
presença de seis vereadores, estando ausente os vereadores: Ademir Ap. Candido, Anderson Cleiton 
Alves e Antonio A. M. Filho. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão 
com a Leitura do texto bíblico (João 6, Versículo 22-29) realizado pelo vereador Odair Jose Bovo. 
Presidente DORIVAL CAETANI, convidou o prefeito Adauto Ap. Mandu, para fazer parte da mesa. No 
EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes matérias: Atas 18 e 19/2018, que foram colocadas em 

discussão e aprovadas por unanimidade; Oficio n.109/2018 – Autoria do Poder Executivo. 

Encaminhando anexo o Projeto de Lei n.846/2018;  Oficio n.116/2018 – Autoria do Poder Executivo. 
Encaminhando anexo o Projeto de Lei n.848/2018; PROJETO DE LEI n.º846/2018. Autoria do Poder 
Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a alienar (vender) bens da municipalidade e da 
outras providências – foi encaminhando para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e 
Redação Final; PROJETO DE LEI n.º848/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 
executivo municipal a efetuar abertura de credito adicional especial e da outras providências – foi 
encaminhando para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Serviços e Obras 

Públicas; INDICAÇÃO n. 005/2018 – Autoria vereador Odair Jose Bovo. SUMULA: que seja 
providenciado cascalhamento dos  carreadores que dão acesso as propriedades do sr. Idalino Sgober, 
Antenor Bovo e Vitorio Bovo; INDICAÇÃO n. 006/2018 – Autoria vereador Odair Jose Bovo. SUMULA: 
Que seja feito um levantamento para construção de tanques de peixes em pequenas propriedades na 
municipalidade; INDICAÇÃO n. 007/2018 – Autoria vereador Odair Jose Bovo. SUMULA: Que seja feito 
reparo nas caixas de retenção de água no carreador que da acesso a propriedade do sr. Jose Heleno 

Coelho.  No EXPEDIENTE, fizeram uso da palavra: não anunciei no começo, foi convidado o prefeito 
para sentar na cadeira do Mineiro, fique à vontade prefeito. Obrigado também pela presença do Ronque 
que chegou depois. Quero encaminhar o projeto de lei nº 846/2018 para as comissões de finança e 
orçamento, justiça e redação final para análise e votação, encaminhar também o projeto de lei nº 
848/2018, para as comissões de finança e orçamento, justiça e redação final e serviços de obras 
públicas, todos para dar parecer e iniciar a votação. Também quero alertar os senhores vereadores que 
tem o projeto de lei nº 844/2018 e o projeto de lei nº 843/2018, finança e orçamento, justiça e redação 

final, educação, saúde e assistência social para dar parecer, está ali à disposição e já tramitado e 
também temos o 843/2018, finança e orçamento e serviços de obras públicas, que é para a compra de 
veículo da SEDU que também está para dar parecer para votação, alguns presidentes de comissão já 
viu, a vereadora Luciana, e os demais se não viram está ali para dar parecer, ainda está no prazo, mas 
na outra sessão pode até estar extrapolando. ODAIR JOSÉ BOVO. Só gostaria de estar falando a 
respeito das indicações feitas por mim, a gente tem feito, atendendo o pedido da população, essas três 
indicações, cascalhamento, eu já tenho até falado com o prefeito, falei com o secretário, simplesmente 

para dar legalidade, fazer um documento para que fique arquivado e a gente possa estar falando para 
os nossos munícipes que a gente está trabalhando e temos como provar que a gente está trabalhando. 
A questão dos tanque de peixes, eu até falei com o secretário da agricultura, falei que eu iria fazer uma 
indicação referente a esse tanque de peixe, que eu acredito que o prefeito tem planos para isso, e as 
vezes as pessoas vem perguntar em relação a esse tanque de peixes, eu sei a resposta, o prefeito tem 
um projeto para estar liberando máquina, mas a gente também faz isso buscando uma parceria com os 

agricultores junto com a secretaria de agricultura, para estar dando uma melhor qualidade de vida para 
as pessoas da roça, pessoas que tem sua chácara, seu sítio, eu vejo aqui como foi escrito, se torna uma 
oportunidade de geração de renda, um lazer na propriedade e muitas outras coisas que podem vir 
trazer um tanto de peixe, considerando que o peixe é uma alimentação, as vezes a pessoa não tem o 
habito de ter um alimento saudável, né Rosana, para a família, então isso inclui um projeto a nível de 
município e será de grande valor a todas as pessoas, era isso aí. Na ORDEM DO DIA não foram 
apresentadas matérias para discussão. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra os 

vereadores: DORIVAL CAETANI. Só lembrando que após a sessão se quiser irá falar, vamos fazer uma 
reunião fechada, nós precisamos conversar um pouco com o prefeito, está faltando três vereadores, 

mas vamos conversar entre nós depois. ISABEL LOURENÇO BORGES. Boa noite presidente, boa noite 
vereadores, vereadoras, boa noite ao Ronque, ao nosso secretário, ao Dézinho, ao Beramar. Eu quero 
hoje, aqui prefeito, trazer um agradecimento das pessoas ao qual você vem atendendo, eles pediram 
para que eu fizesse esse agradecimento em nome deles pelo atendimento que você está dando no Porto 
Ubá, procurando as pessoas quando solicitam a sua presença e você está lá, então eles mandaram eu 

dizer em nome deles que fizesse esse agradecimento em tudo que você está atendendo lá. Também 
quero parabenizar o Odair pelas indicação, muito boa, que o trabalho a gente vem desenvolvendo, 
graças a Deus em todos os setores, fiscalizando, então a gente está parado e está indo meio lento, 
algumas pessoas reclamando, mas se Deus quiser vai vir melhoras. Então são essas as palavras que eu 
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tenho para deixar aqui. LUCIANA DE JESUS MAIA. Senhor presidente, boa noite a mesa composta, boa 
noite Dézinho, José Antônio, João Ronque, prefeito, nosso secretário. Eu venho agradecer e venho pedir 
também para a minha comissão, Odair e Isabel, se a gente pode estar sentando já amanhã para ver 
esse projeto de lei nº 843/2018 que eu acho que acabou ficando para trás, né Beramar, esse projeto 
aquele dia, o projeto de lei nº 844/2018 e já veremos esse projeto nº 846/2018 e o projeto nº 
848/2018, para a gente estar sentando com as comissões e estarmos acelerando o processo de 

votação. Agradecer aqui, porque eu fiz esses dias atrás uma indicação até verbalmente, creio que o 
Adauto estava aqui na câmara, onde o Dézinho me procurou falando sobre a Vila Rural I, para a ente 
poder fazer uma limpeza e dar uma olhada nas estradas que percorrem a nossa Vila, e foi concluído 
rapidamente, então eu venho agradecer aqui hoje o prefeito que está aqui presente, o vice-prefeito 
Aparecido Buzato, venho agradecer o Daniel que está a frente da secretaria de viação, juntamente com 
os seus funcionários o Edivaldo, o Dorival, o Clóvis, o Tiago, o Cido, o Sérgio, o Osvaldo, que fizeram 

um brilhante trabalho, eu fui lá e tirei algumas fotos, vocês vão ver depois no face, viu Dé, como eu 

falei para você que eu iria colocar, ficou um asfalto mesmo ali perto da casa da Cidinha, ficou muito boa 
as estradas, viu Cláudio, não sei se você chegou a ir lá, dá uma olhadinha lá que você vai gostar muito. 
O trabalho que foi executado também aqui na ponte, aqui que desce para o Cipó, né Adauto, foi muito 
bem feito o trabalho, eu dei um pulo lá também nessa semana, a correria do Juarez, eu fiquei até com 
dó, ele estava lá e teve que socorrer a gente aqui no centro de eventos, porque teve um vazamento 
que correu ali de repente, e ele estava lá e eu acabei dando um pulo lá para poder ver e eu vi o 
brilhante trabalho que também está sendo executado na ponte, eu creio que já foi executado, e venho 

aqui agradecer vocês em nome da Vila Rural I, né Dé, que ficou um brilhante trabalho e é isso aí, o 
trabalho quando é feito em equipe, tudo acontece rápido e assim o povo agradece, assim o povo vê o 
desenvolvimento da nossa administração, seria só isso, muito obrigada. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa 
noite senhores vereadores, Dézinho, José Antônio, o senhor João Ronque, Adauto, Beramar. Só para 
lembra-los, novamente, dia 21 nós teremos a conferencia do meio ambiente, e também quero lembrar 
da importância desse seminário, e já consequentemente estar prestando atenção nos problemas de 

represamentos dos nossos rios também, então quando nós falamos em fazer tanques, nós temos que 
ter também mapeamento do nosso município, verificando a vasão dos nossos rios, esses rios que 
correm, essas minas d’águas, então nós temos que ter um projeto, também, junto com o IAP, junto 
com outros de prevenção e cuidado para que o movimento realmente seja sustentável, porque de 
repente nós temos represas muito próximas, etc., então nós temos que pensar no futuro, temos que 
pensar em meio ambiente e nas gerações futuras, aí realmente nós temos que fazer projetos, um 
projeto bem feito, um projeto bem elaborado, onde nós precisamos verificar locais, represamentos e 

etc. Obrigada pela atenção. DORIVAL CAETANI. Quero agradecer também Odair pelas indicações, e nós 
estamos aqui para indicar e também para fiscalizar. Quero mais uma vez falar sobre os projetos, na 
outra com certeza estaremos votando. Eu só queria usar a palavra um pouquinho prefeito, até para 
dizer o seguinte, a gente ouve cada coisa por aí, inclusive em blogs, que quando meche nas coisas que 
a gente está trabalhando, igual eu vi hoje, que a gente sabe que está trabalhando, não que eu vou 
querer falar que é porque eu estou lá, porque todo mundo sabe que nós estamos trabalhando sempre 
em prol aos anseios da sociedade, do nosso povo, a nossa saúde igual é falado em blogs, que nós 

temos carro com pneu careca, carros sem condições de uso, isso é uma grande verdade, eu que estou 
ajudando a cuidar, óleo de motor nunca faltou, filtro de ar, pneu, mesmo que deu até um problema em 
uma licitação, mas nunca faltou pneu, sempre um carro quebra, no percurso ou viajem acaba 
quebrando, mas nunca ficou um paciente sem atendimento, eu estou ali, estou vendo o trabalho que o 
Tiago está fazendo, todos os profissionais, então eu não admito que certas pessoas ataquem 
indiretamente o prefeito e a câmara também, eu hoje fui olhar os pneus com o prefeito, um a um, eu 

nunca deixei trocar um pneu que esteja meia vida para poder jogar dinheiro no lixo, mas jamais pneu 
ruim, ou óleo, ou mau atendimento não tem, isso daí toda vida foi bem atendido, então não adianta 
esses blogzinhos aí vim querer acusar a gente por tabela porque eu não vou aceitar, eu não mando 
matéria para lá, e eu fico descontente de também ter alguém dentro do nosso próprio grupo que está 
mandando, eu não sei se é da saúde, da câmara eu tenho certeza que os vereadores são conscientes, 
eu não tenho negócio de ficar mandando, porque a coisa mais horrível do mundo é o que nós sofremos 
na gestão do Spinasse, com denuncia, e o Adauto já não tem mais aonde caber denuncia também, e se 

entrar outro prefeito não vai conseguir trabalhar também, então o nosso município está complicado com 
esse tipo de gente, essas coisas deixam a gente triste, tem horas que eu até penso o que será de um 

próximo prefeito, porque os invejosos, as pessoas que não se conformam só servem para poder estar 
fazendo essas coisas, eu tenho certeza que dentro da câmara não tem, só se amanhã eu me 
decepcionar, mas aqui não, então a gente tem que defender o que é verdade, estou vendo várias 
situações, os funcionários tem cobrado salários, para melhorar, mas não está tendo condições, o 
prefeito tem índice alto, mas está todo mundo ganhando pouco, mas está ganhando, não tem ninguém 

desempregado, por um salário mínimo vem mil pessoas, se aparecer um concurso de um salário 
mínimo, amanhã tem cem pessoas aí, está ganhando pouco, mas está ganhando, não adianta tacar 
pedra em uma coisa que é real, eu só queria dizer, porque quando taca pedra pega nos vereadores que 
não tem nada a ver, e eu acabo ficando com raiva também, porque eu não mecho com a vida de 
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ninguém, eu estou aqui inserido, estou tendo custo para o município só por causa da câmara porque eu 
fui eleito aqui dentro, mas estou trabalhando para o município com o salário de Estado, o município não 
está gastando nada comigo, eu estou ajudando, e tem pessoas que tem coragem de vir tacar pedra na 
gente, como fez hoje, o próprio prefeito me mostrou a matéria que viu, então essas coisas é verdade, a 
saúde está boa, não estou puxando sardinha para o lado do prefeito, eu estou lá dentro vivendo isso, e 
vários setores estão caminhando para melhorar, tem chuva, tem estrada que nós sofremos isso no 

passado, tudo arrebentada, mas arrebenta hoje e amanhã nós arrumamos, eu acho que município 
nenhum está fazendo milagres, nunca fez e não vai fazer, nós vamos manter e vai tentar melhorar, nós 
não vamos construir um castelo em seis meses ou um anos, mas uma indicação de cada um vai criando 
ideias e vai melhorando. Só queria desabafar isso porque eu fui atacado por um blog por uma coisa que 
não existe, por uma mentira, está ai para qualquer munícipe que quiser vir aqui ver. Agora prefeito se o 
senhor tiver alguma coisa para dizer aos vereadores, fique à vontade. ADAUTO APARECIDO MANDU. 

Boa noite presidente, boa noite vereadores, vereadoras, João, José Antônio, Dézinho, secretário 

Beramar. Obrigado senhor presidente por dar oportunidade mais uma vez de estar aqui prestando 
esclarecimento aos vereadores. Sobre o projeto de lei nº 848/2018 que tramitou hoje, esse projeto de 
lei é para o custeio consórcio das máquinas, que nós ganhamos, então isso vai ser para custear esse 
consórcio, funcionário, enfim, as despesas que vamos ter com eles, então tem esse orçamento para 
poder estar custeando isso daí. Esse consórcio, chegando nas indicações Odair, nós vamos conseguir 
dar uma melhorada, atender essas reinvindicação da população que são esses tanques de peixe, porque 
nesse consórcio vai ter a retroescavadeira hidráulica em que ela poderá tirar os cascalhos, e já vai ficar 

livre para atender os produtores, então acredito que em 30 a 40 dias vai estar dando para atender 
bastante produtores, se Deus quiser. Também das caixas d’água, nós temos que arrumar a máquina 
que estão preparando a licitação para arrumar o motor dela, que ela sim pode ser utilizado para esses 
serviços, então acredito que em pouco tempo nós iremos estar podendo atender isso daqui, não só essa 
indicação, mas também as indicações dos outros vereadores, e até mesmo de produtores. Na semana 
passada a gente acabou se esquecendo de comentar sobre a compra do parque industrial, onde nós 

estamos em negociação, depois da sessão nós podemos ter uma reunião rapidinha, porque amanhã nós 
vamos estar conversando com o Ney novamente, e só uma ideia rápida entre nós, seria bom que os 
nove vereadores estivessem aqui, mas amanhã eu conversando com o Ney a gente marca outra reunião 
na próxima segunda ou durante a semana mesmo com os demais vereadores para estar passando e 
alinhando qual a medida que nós vamos tomar para concluir a compra do parque industrial que é muito 
importante para a municipalidade, tendo em vista que nós precisamos construir uma barracão para 
montar a nossa cooperativa para os produtores, e nós não temos terreno, então, nós temos que estar 

agilizando isso o mais rápido possível. Questão da saúde, igual o presidente falou, pessoas que 
realmente não trabalham com a verdade, trabalham com a mentira, mascaram a verdade, infelizmente 
todo veículo, principalmente usado, uma hora ele vai dar problema, então eles se aproveitam dessas 
coisas que acontecem para tentar distorcer os fatos, pneu, nós sempre trabalhamos com pneus, o 
presidente sempre acompanhou isso daí, nós nunca tivemos problemas com pneus, a manutenção 
nunca foi feita como está sendo feita agora, óleo trocado em dia, né presidente, todos os veículos 
funcionando, não tem veículo estaleiro, então assim, essas críticas a gente vai verificar, igual o 

presidente falou, na nossa função do dia a dia a gente foi, olhou e vimos que todos os pneus estão 
bons, o que não estão zero, estão bons, então isso é uma inverdade e eu nunca pedi para nenhum 
responsável, que no caso é o presidente, não colocar pneu e nem fazer manutenção de carro, pelo 
contrário, a gente sempre está de olho porque é a segurança mesmo, segurança da população, mas 
infelizmente, como dizem, temos que saber sobreviver, já aprendi conviver com esse tipo de crítica, e a 
população está vendo isso, nós estamos junto com a população. Sábado eu estive na Santo Antônio, na 

Nossa Senhora de Fátima, estava sendo feito algumas estradas, eu pude estar visitando alguns 
produtores o que é importante, fiquei muito contente de ter essa oportunidade, no Porto Ubá sábado 
passado visitei algumas famílias, e seria até bom se os próprios vereadores tivessem um tempo e 
visitassem, porque isso daí daqui alguns anos, Odair, nós resolvemos sair de candidato, pedir apoio a 
algum deputado que está apoiando o município, você chega na casa e agora que você voltou aqui, 
então nós já ganhamos o nosso salário, então vamos dedicar um pouquinho de poder estar visitando e 
ajuda a administração também, porque nós vamos de encontro com a população e quando você senta 

na casa de uma pessoa, ali ela fala o que ela quiser falar para você, é diferente dela vir aqui na 
prefeitura, as vezes se sente até mesmo acuada, mas quando você senta para tomar um café, ali você 

tem a verdadeira situação. Já foram feitos projetos de lei que provavelmente vai ser protocolado nessa 
semana que é do terreno do Porto Ubá, para fazer a construção para as casas populares, se Deus quiser 
vai dar certo, estamos na luta, para esse semana que vem ou na próxima semana tem uma audiência 
marcada com o Nelcinho Justo que agora é o que assumiu a presidência da COHAPAR, onde nós vamos 
estar brigando, porque ele deu a garantia para nós de estarmos pleiteando algumas casas, então nós 

temos que estar lá, semana que vem vou estar em Curitiba. Agradecer mais uma vez a todo empenho 
dos vereadores, do presidente, das vereadoras, por esse companheirismo e vamos continuar assim 
trabalhando para o município e que essas críticas em momento algum possa nos abalar senhor 
presidente, porque são inverdades, e a população está vendo isso, quem está usando a saúde está 
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sabendo o que nós estamos fazendo, isso em todos os setores, na agricultura, a alegria dos agricultores 
por causa da feira que é um trabalho junto com a secretaria da agricultura, as estradas estamos 
trabalhando, na educação melhoramos aqui, no Porto Ubá estão acabando de construir a sala de aula, o 
laboratório, arrumando as calçadas, o acesso non sementinhas, enfim, em todas as áreas estamos 
trabalhando, a nossa parte estamos fazendo, claro que muitas coisas não acontecem do jeito que a 
gente quer, mas o que não estão acontecendo estão projetados e estamos quebrando a cabeça para 

poder executar o mais rápido possível. Muito obrigado mais uma vez presidente, vereadores e 
vereadoras pela oportunidade. DORIVAL CAETANI. Eu só quero dizer, quando eu falo vereadores, está 
na saúde hoje, eu, a Isabel, o Ferrugem e o Anderson, quase meia câmara, e alguns vereadores a mais 
que acabam dando uma força a mais para nós, quando ataca um vereador ataca todos, sinal que somos 
ruins lá dentro, né Isabel, você faz o que pode pelo Porto, nós fazemos por aqui, e assim vai. Só queria 
pedir uma coisa para o prefeito, quando nós mandamos as indicações que o senhor atende, talvez a 

gente não fica nem sabendo, a gente até gostaria de ser comunicado, porque acaba enriquecendo os 

vereadores, porque as vezes algum carreador que eu solicitei está feito, parabéns, mas a pessoa nem 
sabe que foi eu que solicitei. ADAUTO APARECIDO MANDU. Eu concordo com o senhor, até mesmo eu 
não sei, no começo do mandato eu determinei para o Daniel seguinte, para me informar aonde está 
fazendo, porque estava acontecendo isso dai também. DORIVAL CAETANI. Eu declaro encerrado a 11º 
sessão ordinária de dezesseis de abril de 2018. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, 
cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo 
e será afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais 

vereadores.  
 
 
 
 
 

                     DORIVAL CAETANI                                         ODAIR JOSE BOVO 
                          Presidente                                                    1º Secretario 
 
 
 
 
 

   
 

Assinado digitalmente por: LIDIANOPOLIS CAMARA DE VEREADORES:72483597000183
PUBLICAÇÃO DO ORGÃO OFICIAL
Data da assinatura: 23/08/2018 às 23:49:55

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               4 / 4

http://www.tcpdf.org

		2018-08-23T23:49:55-0300




